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A császár
A német békeszerződés a 

békedelegátusok aláírásával még 
nem perfekt. Hátra van a par­
lamentek hozzájárulása, amit 
logikus számítás szerint egészen 
bizonyosra lehetne venni, mi­
ntán a német nemzetgyűlés 
utasítására írták alá von Ma­
nie! és társai a békeokmánvt. 
a szövetségesek parlamentjei 
részéről pedig minden megle­
petés ki van zárva, hiszen az 
entente a győztes jogán dik­
tálta a feltételeket. Mégis, mint­
ha a ratifikálását ba j fenyegetné 

a császár miatt.
A császárt, aki a fegyverszü­

net óta már nem is császár, 
csak vendége egy németalföldi 
grófnak, az entente bíróság elé 
akarja állítani, hogy számadásra 
vonja a német hadviselés mód­
iéért, A császárt, meg néhány 
tábornokát, a .legfelsőbb had 
vezetőség" tagjait. Hirtelen, vá­
ratlanul komplikáció támadt e 
kérdés körül: a német hadse­
reg frontot akar csinálni e föl - 
tétel végrehajtása ellen.

A weimari döntést tudvalévőén 
ez a kérdés késleltette Az eredeti 
föltételekre adott német etlen- 
javasiat főleg azt kifogásolta, 
hogy a császár és a megvádolt 
tábornokok, mint német állam­
polgárok fölött idegen bíróság 
ítélkezzék és ehez a német tör­
vényhozás nvujtson segédkezet 
Az utolsó órákban úgy látszott, 
hogy a béke hajója zátonyra 
fut. Németország végöl mégis 
meghajolt, mivel — igy szólt a 
békeszerzödes elfogadását tar­
talmazó jegyzék — »a némei 
népnek rettenetes szenvedései 
után semmiféle eszköze nincsen 
arra, hogy a küRö presszió ellen 
védekezzék.« Most aztán, hogy a 
feltételek végrehajtása közeledik, 
az egész német haderő parancs­
noka elfogadhatatlannak mondja 
a császár és a tábornokok ki­
adására vonatkozó rendelkezését 
és lelhívja a hadsereget, hogy 
teljesítse kötelességét.

Döbbenet fogja el a világot e 
hír hallatára: hát újra megindul 
f vér folyama ? Vájjon a német 
haderőnek immár módjában van, 
hogy védekezzék a külső presz- 
sziók ellen, avagy képtelen lesz 
-a nagyobb erőnek engedni« — 
mint ahogyan a német békekö 
-etek utolsó jegyzéke magya 
rázta a feltételek elfogadását?
.. Föl kel] tennünk, hogy a német 
'"’parancsnok csak egy nagysza­
bású katonai tüntetésre gondol, a 
’einet szellem, a német összotar- 
"ís hatalmas megnyilvánulására, 
njely .után végleg elcsitulnak a 
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fiip!, francia is mis rafente-csapafoli 
vonulnali fel Budapest ellen

Bét s, jul. 5. Az itt utóbbi napokban tartott tanácskozások 
alapján a szövetséges hatalmak elhatározták, hogy a tanácskor 
mány ellen katonai akciót indítanak meg és c célra az angol had­
sereget fogják felhasználni. .lói értesült helyről közük, hogy ez 
az akció nem csupán Budapest ellen irányul, hanem általában 
a bolsevista uralom ellen, mely a szövetségesek érdekeit sérti. 
Az akcióban résztvesznek az angolokon kívül a csehek, romá­
nok és ittgoszlávok is.

A bécsi „Acht Uhr Blatt“ közli, hogy a franciák cs magyar 
ellenforradalmi csapatok Szeged felöl, az angolok Pozsony felöl, 
a román csapatok a Tiszától, a cseh szlovák csapatok északról 
vonulnak Budapest ellen. Ezzel egyidejűleg akcióba lépnek a 
dunántúli polgárokból cs kisgazdákból szervezett ellenforra 
dalim! csapatok is.

A vörösek halogatják
a tót föld kiürítését
B u karé s't, julius 5. Az Ade 

vérül írja : A cseh-szlovák kor­
mányjelentéseiből kitűnik, hogy 
a magyar bolsevisták az utóbbi 
időben akadályokat gördítenek 
Fellé tábornokkal létrejött 
egyezségük végrehajtása elé. A 
magyarok igyekeznek csapa Iá­
iknak a cseh-szlovák területek­
ről való kivonását minél hosz- 
szadalmasabbá tenni Ha az 
ellentétek megoldása sikertelen 
maradna, ismét előtérbe jut a 
Budapest ellen való előnyo­
mulás kérdése. A román kor­
mány attól teszi függővé a 
maga állásfoglalását, hogy meg­
kapja-e az 1916. évi egyez­
ményben Ígért határait

Prágából jelentik: A nemzeti 
védelmi miniszter a nemzet­
gyűlésen kijelentette, hogy a 
magvarvkormány a mozgósítás 
elrendelése által módot keres 
arra, hogy ne teljesítse a szö­
vetségesek azon rendelkezését, 
hogv kivonuljon a eseh-szlevák 
területekről. A szövetséges ha­
talmak tiszti bizottságai a hely­
színén szereztek meggyőződés! 
arról, hogy a magyar csapatok 
még nem kezdték meg a visz- 
szavonulásl a cseh-szlovák te­
rületen. Egy amerikai katonai 
küldöttség készül Kas?ára, hogy 
ez ügyben tiszta képet szerez­
zen a szövetségesek részére 
Ha a vörösök most sem vonul­
nak a megállapított vonalra, 
akkor a cseh szlovák csapatok 
parancsot fognak kapni az elő 
nyomulásra,

& vörösök pusztítat.'aő
Szabadka, jul, 5. Rajáról jelen­

tik: Az utóbbi napokban föléi 
mint 500 menekült érkezett Ma­
gyarországból, akik a vörösek 
garázdálkodásai elől menekültek. 
Menekülésük közben a vörös

gárda borzasztó mészárlásokat 
vitt véghez. A vörösek mindent 
kifosztottak, felgyújtottak és meg 
semmisítettek.

Ä vörösök kiürítik a 
Dunántúlt

Brassó, julius 5. „A Gazeta 
Transiivaniei“' jelenti Kaposvár­
ról: A fehérgárda megverte a 
vörösöket, akik a Dunántúl leg­
nagyobb részét már kiürítették. 
Visszavonulóban a vörösök pusz­
tításokat és mészárlásokat ren­
dezlek. Kaposvárott a he’seviki 
csapat ellenállást sem fejtett ki. 
most pedig KaIocca és Kiskörös 
környékén garázdálkodik.
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hajtani és vérbe fogja fojtani az 
ellenforradalmat.

Azokat a tiszteket akik eltá­
voztak a laktanyákból, agyon­
lőtték.

A Budapesten időző külföldi 
missziók energikusan tiltakoztak 
Kun Béla erőszakos eljárásai 
ellen.

Bukarest, julius 4. A Ves- 
tea Írja: Budapesti sürgöny sze­
rint a szovjetek kongresszusa 
budapesti összejövetelén még 
junius 21-én egyhangúlag elfo­
gadott egy határozatot, mely 
egész Magyarországra nézve el­
rendeli a mozgósítást.

A szavazás előtt az egész vö­
rös hadsereg parancsnoka: Böhm 
Vilmos, aki nem tévesztendő 
össze Boehm tábornokkal, a volt 
bajor vezérkari főnökkel,ki szin­
tén a magyar vörös seregbun 
teljesít szolgálatot — és Kun Béla 
érdekes beszédeket tartottak. A 
szónokok kimutatták, hogy Ma­
gyarország határainak a szövet­
ségesek által történt megállapí­
tása a halálos ítélettel egyenlő és 
ezért feltétlenül folytatni kell a 
hadműveleteket mindazon eilen 
«-égek ellen, amelyek a szovjet 
köztársaságot megtámadták, vagy 
megtámadni fogják.

Kun Béla átvette a budapesti 
csapatok feletti föparancenoksá 
got és kijelentette, hogy a pro 
Uiárdlktatura réndeieteit a leg 
nagyobb szigorral fogja végre

Tilos mindenféle lilpferjeszfés
A román hadsereiparancmokág rendelőt*

Kivonat
íj 2. és 25. számú rendeletből 

(helyesbítve).
!. VétsesneV tekintetnek mintázott 

egyének, akik bár nem rossz szán 
dékknl a nyilvános helyiségekben, 
vonatokban, nz utcákon stb. bármi- 
képen közölni hiresztelni, megbeszélni 
fogják az akár igaz akár képze't hí­
reket vagv véleményeket, amelyek 
a harci tevékenységet énnük ; to­
vábbá amelvek a helyzetre és a cso­
portok áthelyezésire, vagy a katonai 
hatóságok rendelkezéseire, vagy Mr- 
minemQ, a román hadsereget érintő 
ügyekre vonatkoznak.

2, Ezen vé'kezécek a katonai bírák 
által első és ntolsó fokban fognak 
tárgyaltaim és eqi] pitin lerfed/S be­
írásra és 90(10 lei pénzbüntetésre et­
iléi tel ni. amibor a fenti vétkeit kém­
kedési és árulás-szándékkal történtek, 
a bábom esetén érvényes büntetések 
fonnak végrehajtatni.

1 tisztek, altisztek és totóit
Oprescu ezredes, a t-ik ro­

mán vadászdandár parancsno­
ka, a következő rendeletét ad­
ta ki:

Folyj évi julius 7-éoel kezdó- 
döleg az alább megnevezett 
helyen és időben —- a katonai 
helyzetüket igazoló okmányok­
kal — jelentkezni tartoznak 
Hajdúnánás, Orosz József. Va­
das! puszta, Balkánv, Gelse. 
Szalmad-puszta. Károly, Penész- 
lek. Kisffllöp, Bánháza. Szent- 
györgy, Ábrány. Hajdnvámos 
peres. -Sáránd, Szőlőssy Imre, 
Földes, Szabó Balázs tanya. 
Vük mány tanya és Balmaznj- 
város helységek által határolt 
zónában eső kővetkező szemé- 

! lyek
1 Az összes tisztek — bái 

mily rangú és bármely fegyvei 
nemből — altisztek és legényei 
akiit 1H1S. évi november hó í < 
után az osztrák-magyar had 
sera,ben lényleges szolgálatéi! 
teljesítettek.

A katona-orvosok nem jelent 
keznek.

A jelentkezés a kővetkező 
módon történik: Julius hó 7-év 
és 8-án Debreczen városában 
tartózkodó személyek tartoznak
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jelelhetni ti 4-ik vadászdandái 
parancsnokságnál (3, honvéd- 
laktanya, Péterfia u.) éspedig:

julius 7-én d.e. 7-11-ig azok. 
akiknek nevük A—G betűvel, 
d. u. 2—6 óráig, akiknek neve 
H—N betűvel. .

julius 8-án d. e. 7 H-ig. 
akiknek neve 0—S betűvel, u. 
u 2—6-ig, akiknek neve i—Z 
Iietüvel kezdődik.

3 Júliusba/1 10-én a hajdu- 
szoboszlói járásban tartózkodó 
fentemlitett személyek Hajdú­
szoboszló község elöljáróságán 
fognak jelentkezni, még pedig : 
,1 e 7—11-ig azok. akiknek 
neve A—M, d. u. 2—6-ig, akik­
nek neve N—Z betűvel kez­
dődik.

4. Julius 11-én Kaba község 
elöljáróságánál tartoznak jelent­
kezni a Kaha. Nádudvar és Föl­
des községekben tartózkodó 
személyek.

5. Julius 12-én Hajdúböször­
mény község elöljáróságán tar­
toznak jelentkezni Hajdúböször­
mény, Balmazújváros, Hajdu- 
n únás és Hajdú dörög községek­
ben tartózkodó személyek.

C). Julius 13-án az ujfehértói 
községházán fognak jelentkezni 
t jfehértó és Hajdúhu<lház köz- 
ségekben tartózkodó személyek.

7 Julius 14-én Hajduvámos- 
pércs községházán tartoznak 
jelentkezni Hajduvámospércs, 
Nyirudony és Balkáni) község­
ben tartózkodó személyek.

A jelentkezések a 3-ik pont­
ban említett módon történnek.

Mindazok, akik jelen rende­
letnek nem fognak eleget tenni. 
10.000 lei pénzbírsággal és el­
zárással lógnak bűntettein!

1919 julius hó 5-én.
A 4-ik vadász dandárparancsnoka 

Oprescu, sk . ezredes.
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letartóztatás ugyan csak forma­
liter történt, mert Caciula fele 
tős állásban van s igy mind­
addig, mig a vezetésére bízott

hivatalt másra nem bízzák, 
fogságba nem helyezhető. Ehe­
lyett detektívek őrizete alatt 
van Magyar-utcai lakásán.

A német főparancsnok 
Vilmos excsászár kiadatása ellen

(] c ti f, julius 5. Az itteni lapok arról éi tesiiltck, hogy Vil
mos volt német császárt julius eleién ki fogják adni az entente- 
nak. Vilmost mint hadifoglyot kisérik Parisba, ahol he kell vár­
nia a további eljárást.

Berlin, julius, 5. Lutwitz báró, az egész német haderők 
parancsnoka, a következei parancsot adta ki a német hadse 
regnek:

A kormány aláírta a békeszerződést, de nem fogadhatni 
el azt a tiszt’eségtelen rendelkezést, hogy Németország polgá 
raj idegen bíróságnak adassanak át. Felhívom a tiszteket és 
a legénységet, hogy teljesítsék kötelességüket. A szükséges 
lépéseket meg fogom tenni a hadügyminisztériumban.

p á r i s. julius 5. A négyek tanácsa tegnap jegyzéket in­
tézett a németalföldi kormányhoz kérve, hogy a Vilmos 
excsászár körüli őrséget erősítsék meg.
Bauer miniszterelnök 

a békéről

A bánffyhunyadi élelmezést 
botrány.

Kolozsvárról jelentik A 
bánffyhunyadi btinpöv folya­
mán öngyilkossá lett Pop Si­
mon dr. főszolgabírót halála 
előtt a csendőrség kihallgatta 
egy lisztszállitmányra vonatko­
zólag. amelyet húszezer koro­
náért adlak" el. Pop erre néz­
ve azt vallotta, hogy ebből az 
összegből tizenötezer koronát 
Caciula Miklós dr. kolozsvári 
közélelmezési kormánybiztos­
nak adott át.

Igy a nyomozás szálai a köz­
élelmezésikormánybiztoshoz ve­
zetlek, akinél tegnap a hivatal­
ban kutatást tartott a csend­
őrség. Ez az intézkedés ered­
ményre is vezetett, amennyi­
ben megtaláltak nála egy 15000 
koronáról szóló betétkönyvet. 
A nyomozást vezető tiszt fel­
ből ilotta Caciulát. hogy adjon 
felvilágosítást erről a betétről, de

a kormánybiztos nem tu­
dott kellő, elfogadható ma­

gyarázattal szolgálni.
Ez, valamint még más körül­

mény az eljáró hatóság veze­
tőjét arra indította, hogy Caci- 
ula Miklós drt letartóztassa. A

•*&*>

Weimar, jul. 5. A német nem­
zetgyűlésen Bauer miniszterel­
nök beszédét mondott, kifejtve 
azokat az okokat, amelyek miatt 
Scheidemann kormánya _ beadta 
lemondását. Németország érzi, 
hogy' a békeszerződés nagyon 
súlyos, a lapok is elégedetlensé­
güket fejezik ki a békeszerző­
dés elfogadása miatt, de amel­
lett világszerte észlelhető az 
öröm, mert az emberiség min­
den áron békét kívánt. Az uj 
kormány programmja ugyanaz, 
ami a Scheidern ami-kormányé 
volt.

Berlin, jui. 5. A Wolf-ügy­
nökség jelenti: A »Berliner Tage­
blatt« közlése szerint Ebért is 
le akart mondani elnöki állásá­
ról. Amikor azonban látta, hogy 
néhány demokrata is a béke- 
szerződés aláírása mellett foglalt 
fill ást, megmaradt állásában Von 
Payer volt kancellárhelyettes, 
a demokrata párt vezére, lemon­
dott a párt vezetéséről.

Bethmaim levele 
Clemenceauhoz.

Nauen, jul. 5. Bcthmann- 
Hol lweg volt német állam­
kancellár junius 25 én Clemen- 
ceauhoz levelet intézett és kéri, 
hogy az alább Írott okmányt a 
szövetséges és társult állomok 
kormányainak tudomására hozza. 
Az okmány a következőkép hang­
zik :

Az előzetes békeszerződés 27. 
§-a szerint a szövetségesek 11. 
Vilmos őfelségét, volt német csá­
szárt bíróság elé akarják állí­
tani a nemzetközi törvények és 
erkölcsök megsértésének vád­
jával. A szövetséges hatalmak 
egyúttal elhatározták, hogy a 
holland kormányhoz kérvényt 
intéznek 11. Vilmos császár ki­
szolgáltatása végett. Ez alkalom­
ból bátorkodom a szövetséges 
és társult hatalmak kormányait 
figyelmeztetni erre a tervezett 
eljárásra, amelyet a volt császár 
ellen akarnak megindítani. Én a 
szövetséges és társult országok 
Kormányainak magamat rendel­

kezésükre hocsájtom. Mint voll 
államkancellár én viseltem az 
egész felelősséget a működésem 
egész ideje alatt, történtekért 
amint azt a német állami tör­
vények rendelik — viselem a 
felelősséget a császár minden 
politikai ténykedéséért is Azt 
hiszem erre jogom van és a 
német áhami törvények rendel­
kezései szerint követelem is, 
hogy ezen tettekért, amiért a 
szövetségesek a volt császárt 
akarják felelősségre vonni, kizá­
rólag engem vonjanak felelős 
ségre. Abban a hitben, hogy 
ennek az állam törvényei szerint 
levő jogviszonynak fontosságát 
a szövetséges államok nem fog­
ják megvonni, kifejezem azon 
reményemet, hogy ez a sürgős 
kérésem gyorsan elintéződik

A Tkronprinc az apjáról
Pári’s. julius 5. A Le Petii j 

Párisién írja : A Nexvyork Ti­
mes tudósítójának adott interv- j 
juban a volt néerct trónörökös 1 
az apjára vonatkozóan a kő- i 
vetkezőket jelentette ki:

Nem hiszem, hogy atyám, 
amint mondják. Németországba 
akarna visszatérni. Bizonyo­
sabb, hogy Hollandiában ma­
rad Bentinek grófnál Másfelől 
biztos vagyok abba, hogy édes 
apám sohase fog beleegyezni 
abba. hogy egy bíróság előtt 
megjelenjen, hogy az felelős 
ségre vonja. Mindenkinek meg 
van a maga becsülete!

A német flotta 
elsülyesztése

Saint. Germain, jul. 5 A né­
gyek tanácsa a múlt héten a né 
met hadihajók elsüiyesztésének 
ügyével foglalkozott és kihall 
gatia a szövetségesek admiráli­
sait A négyek tanácsa elhatá­
rozta, hogy von Reuter német 
admirális ellen megindítja a ka­
tonai büntető eljárást.

Bukarest, julius 5. A né­
met ilotta e'.sülyesztésérö! a kö­
vetkező részlet-k érkeztek :

Midőn a német haaiflottát Sca- 
poflowba internálták, angol tisz­
tek vizsgáltak át a hajókat, hogy

1919 lullus b

nincs-e rajtuk robbanó anyag 
ügylátszik, hogy ezt a vizsga 
latot nem ejtették meg elég pon 
tosan. Az angol kormány ugyan 
is azon az állásponton volt. 
hogy nem ügyel fel tovább a 
hadihajókra, hogy nem tekintheti 
addig zsákmányképen, mig a 
békekonferencia nem intézkedik 
A fedélzeten tartózkodó matró 
zok száma ugyanis alacsony volt 

A béke aláírása napján a 
matrózok felnyitották a viz 
reservoirokat és a hajó gyor­
san sülyedni kezdett. A legény­
ség csolnakokba szállott, hogv 
a partra térjen,

Az őrhajók azonnal megje­
lentek a helyszínen és megái 
lást parancsoltak a csolnakok 
nak. Miután ez eredménytelen 
maradt, megindították a tüzet 
a németekre. Ennek több ha­
lottja és sebesülje volt. A partra 
érő matrózokat azonnal letar­
tóztatták és igy a parancsno­
kot, egy ellentengernagyot is 
A Baden hajón kívül minden 
eirk áló haj ó t el süly észt ettek

A török béke
MalU1, jul. 5. A török békédéi 

legáció jegyzékének tartalma égé 
-szén eltér az osztrák és a német 
jegyzékek tartalmától. A törökök 
ugv viselkednek, mintha nem is 
viseltek volna háborút. Visszakó 
vételik az összes jóitokat és mind 
azokat a területeket, melyeket 
i 914-hen bírtak.

Vaii-B sziiMg Mintáim?
Névtelen beadvány a városi 

tanácshos.
Érdekes beadvány érkezett ma 

a városi tanácskoz. A beadvány 
Írója azt tanácsolja, hogy a vá­
rosi tanács szüntesse meg a 
nkáshivatalt, mert ez az intéz­
mény ma teljesen illuzórius, 
semmiféle érdemleges működést 
ki nem fejthet, ellenben annál 

j több pénzébe kerül a városnak
A beadvány hivatkozik Nagy 

i várad példájára, ahol a várost 
tanács behatóan foglalkozott a 
lakáshivatal kérdésével és arra 
a megállapodásra jutott, hogy a 
hihetetlen mérvű lakásínségen a 
lakáshivatal működése egyálta­
lában nem változtathat, még 
csak nem is enyhíthet, fölösleges 
tehát egy ilyen nagy kiadássá1 
járó intézmény további fenntar­
tása.

A lakáshivatal egyedüli tény­
leges funkciója ma — a bead 
vány szerint — csak az, hogy 
azt a néhány lakást, amely ma 
megüresedik, nyilvántartja. Ezt a 
működést azonban sokkal olcsót 
ban és épp oly eredményesen el 
lehet végeztetni úgy is, ha a be­
jelentő hivatal személyzetét erő 
sitik meg egy-két emberrel

Az érdekes beadvány ma a 
tanács állásfoglalásától függ. Min­
denesetre fogas kérdés lesz. Hogy 
egy ilyen fontos ügy épen egy 
névtelen beadvány révén kerül 
a tanács elé, nem ok arra, hogy 
komolyan meg ne vitassák anna 
is inkább, mert egyrészt minden 
módot és alkalmat meg ken 
ragadni a tűrhetetlen lakásínség

Békebeli minőség1 ii. pipere-szappanok,
arc , fog-, kéz- és hajápolószerek, mindenféle piperecikkek, a legjobb minőségűek, a legolcsóbban

Korzö-Drofneriäban «serezketök be, Piac-utca 42«
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bármilyen enyhítésére Is, de más 
részt a mai nehéz pénzügyi hely­
zetben nem szabad olyan alkat

MURICZfiNi H’ÍHil ft t N iJSAti

mái Imulasztani, amely a város 
i'iadíiaait csökkentené anélkül, 
hogy a köznek kára lenne belőle

Tiszta kommunista kormány alakult
Kuu Béla a burzsoázia megfojtását követeli — 

Munkában a statáriális bíróság
Bukarest, jul. 5. A Vesten Írja:
A Kun-kormányt újra ala­

kították és tagjai ma csupa 
kommunisták, ami a szocia­
lista párt szakadását jelent!

Szened, jul, 5. A tanácsok or­
szágos ülésének intéző bizottságit 
Garbói Sándor elnöklésével ülést 
tartott, amelyen Kun Béla nép­
biztos kijelentette, hogy1 a lenki 
méietlenebb eszközökkel kell el­
nyomni u burzsoázia, mert a pro­
letárdiktatúra csak úgy marad­
hat fenn, ha. mindent letipornak, 
ami a diktatúra kiépítésének út­
jában áll. Osztályharcot kell hir­
detni úgymond és a bur­
zsoáziát egységesen és erősen 
kell elnyomni. A gyűlés a követ­
kező határozati javaslatot ío- 
eadta el:

A központi intéző bizottság 
arra való tekintettel, hogy a dik­
tatúra enyhe kezelése nemhogy 
észretéritené a burzsoáziát, ha­
nem ellenforradalmi magatar­
tásra biztatja: elhatározta, hogy 
a proletariátus diktatúráját a len­
lel jesebb mértekben és a tegkö- 
iiyörtetenehb eszközökkel alkal­
mazza és utasítja a kormányzó­
tanácsot, hogy ha kell, fojtsa 
vérbe is a burzsoázia ellenforra­
dalmát.

Kun Bélának, mint Budapest ni 
á"parancsnokának első tényke-

leles állapotot rendelte el. Min­
deméit: ellenforradalmi tényke­
dés, vagy bárminő bűntett kötél 
általi halállal biimcitetik, azokat 
az ellenforradalmárokat pedig, a 
kiket kezükben fegyverrel fognak 
el. a helyszínén anyotilövik. A 
kormány egyidejűleg kinevezte a 
statáriális bírásánál is. amelynek 
elnöke Kiss Miklós és melléje 
heosztatta Kort! Emilt és Mata­
sdlevies Istvánt.

Az ellenforradalom leveréséből 
beszámoló laptudósitások szerint 
a statáriális bíróság bőven ontja 
az embervért. A letartóztatottak 
közt van Bariba őrnagy is. a Lu- 
dovika-Akadémia volt parancs­
noka. A bíróság, nme’v folytató­
lagosan tartja illéseit, Indáira 
Ítélte Kiss Istvánt, finissel Jó­
zsef és Szabó László volt kato­
natiszteket. továbbá Osvátli Zol­
tán volt tényleges századost, a 
2. tiizérezred parancsnokát, Wal- 
dinbrecht Antal volt tart. .főhad­
nagyot, a 2. tiizérezred íiíegoa- 
ranesnokát és Imrei Ferenc volt 
tényleges századost, a 28. üteg 
parancsnokát. .4 f.uáovika nővén 
(lékeit szintén halálra ítéltek, de 
kivén zésüket az olasz kiilöníl- 
mény megakadályozta.

A lapok tudósítása szerint a 
vörös hadseregnek igen sok ha­
lottja volt: egyedül a Ludovika-

dése az volt, hogy Budapestre és j xkadúmia körüli véres harcok- 
L 'Hlyekére a legszigorúbb kivé- 1 ' an 17 vörös katona esett cl.

Ä szibériai hadsereg 
oifeazivát kezd

Letörik az orosz bolsevistákat
I* á r i s. jul. íj. P r o g e r j o w 

Iá homok szibériai hadserege 
(szaki csapatainak parancsot 
adott u: offenziva megkezdé­
st ’re.

Bécs, jul. f>. A Reichs post je- 
■ nti Parisból: A francia kor­
mány köveiben az a vélemény 
uralkodik, hogy a bolseviki- 
nralom Oroszországban nemso­
kára le. lesz törve és Oroszor­
szág megint szövetségese lesz 
V’vauciaországnak.

5z olasz-osztrák 
katonai konvenció.
A jugoszlávok kiürítik 

Klagenfurtot.
J.aibarh, jul. 5. Biztos forrás- 

!,nl arról értesülünk, hogy 
Bluszország és Némct-Ansztria 
kulonai konvenciói kötöttek Ju­
goszlávia ellen. Az egyezmény 
zerint Olaszország kötelezi ma­

gái. hogy az osztrák hadsere- 
,7'd ellátja intuícióval. Olasz­
ország a konvenció értelmében 
megkapja ajaszenovaci három- 
s~ágrl, Krajna északnyugati 
1eszét, inig az egész többi el- 
lógtálf területet Ausztria kapná.
( l’dris, jul. 5. Az entente ka- 
i0I'ai főtanácsa uj demarkációs 
i’onalaf rendeltei Karinthiában

és értesítette erről a Klagen­
furtban levő entente missziót, 
valamint a belgrádi kormányt. 
Az entente katonai főtanácsá­
nak rendeletére a jogásziéin 
csapatok ki fogják üríteni Klá- 

i genfnrlol.
éaas&aaigsaa

Az orvosok, szülésznők 
szolgálati beosztása.

— Hirdetmény. —
Hivatalosan közzé,éictik azon deb­

receni orvosok ts szülésznők r.év 
sora, akik naponként szolgálatot fog 
nak tcljtsileui a város területen. 
Közérdekű működésük akadálytalan 
és szolgálatuk pontos teljesítése cél­
jából a térparancsnokságnál In ér, 
kedés lététéit arra nézve, hogy az 
orsOsOit és szülésznők egész reggelig 
tarló szabad közlekedési engedélyt 
kapjanak havonkiut azokra a napokra, 
mciyekre beosztásuk szól.

Vasárira p : Orvosok: Csütörtök 
József Arany János-mca 36, Fdrcdy 
Miklós Hatvan-utca 27, Bosnyák Béla 
Eéterfia-ulca G, Botin Ede Siaioi.ffy• 
tue a 7. Balkányi Emil Dégeufeldtér 
4, Kiss E nö Szent Auna-uica 7 Jó/.sa 
Vince Batthyányi utca 11. Göndör 
Aino.d Miklós utca ti, Tamássy Géza 
Ferenc Józscf-ut 31, Winkler .Lnő 
Kossuth utca 2ti.

Szülés in.ők : Oskó Imréué Honi ok­
kert Bujdosó-utca 46, Házso Lajosné 
PctcrÜH utca 21, Szénás Laszlóue IL- 
n.ok utca 64, Tajn Istvauné Vigkcuvü 
Mihály-utca ü2, Varga Ferencné Baba 
képezde, Varga Józsefire Eötvös utca 
ö&, Ved cs lsiváuné Csapó-utca 69, 
Vértes Györgyué Homok-acit Szabd 
Kaimun-uten 15, Vcszprémy Jó/.sefné 
Nagy Jozset-telep 2b, Vinc/.o Jánosne 
Map utca 18, Gat Józsetné Kerekes 
Géza utca 7.

Értesítés. A napi szolgálatra be­
osztod orvotok és szülésznők az az 
napra való záróra utáni szabad járás*

kelésre jogosító Igazolványt naponta 
a tél-parancsnokságnál (Pénzügyi pa­
lota, földszint 1 2. sz.) délután (i 
érakor személyesen átvehetik.

Ä makói Imi fleteztölez
Köszönet a vendégszmíBtért
A legutóbb huzalért debreceni 

túszokkal együtt mintegy száz­
ötven, a megszállott területek 
különböző más városaiba való 

I túsz is érkezett Debrecenbe. Az 
! idegen túszok több napon át 
I tartózkodtak Debrecenben s hl 
I n város vendégei voltak.

Debrecen város vendégszere- 
i tétéért mond köszönetét M a k ó 
I város polgármesterének levele,
! mely ma érkezett a polgármes­

teri hivatalhoz. A levél Így szól :

- Városunk közönsége hálás 
és meghatott szívvel szerzett 
tudomást arról, hogy Debrecen 
város a Makóról a vörös terror­
csapatok által elhurcolt túszokat 
hazatérő útjukban ott tartózko 
dúsuk alatt nemes és előkelő 
vendégszeretettel és magyar test 
véri szívvel fogadta és gyámo 
litotta. Az emberbaráti és haza 
fi as együttérzésnek eme nemes 
megnyilvánulása különösen jól 
esett e nehéz napokban, amiért 
a túszok, családjaik és Makó 
város egész lakossága nevében 
hálatelt szívvel mondok köszö 
rietet.

Itt említjük meg, hogy az ide­
gen túszok debreceni ellátása 
a városnak 26000 koronába 
került.

Harminc millió értékű kék bankjegyet kap 
a jegybank debreceni fiókja

Az utóbbi napokban a fehér- 
hátú bankjegyekkel kapcsolatban 
isméi különböző hírek terjedtek 
el ellenőrizhetetlen forrásból a 
közönség körében, sőt c hírek né­
hány újságban is napvilágot lát­
tak. A hitek tulajdonkénen csak 
azt ferdítették el, amit Hiemesch 
Frigyes, az ősz rák-magyar bank 
nagyváradi fiókjának főnöke, a 
bécsi Htjából visszatérve közölt, 
és ártól, hogy a íchérhátu bank­
jegyeket itt. Debrecenben a leg­
rövidebb idő alatt bevonják és 
négy héten belül kék bankjegye­
ket adnak viszsa értük.

Mivel kétségtelen volt, hogy a 
hírek, ebben a formájukban, nem 
fedik a valóságot, illetékes helyre 
fordultunk és a következő felvi­
lágosítást kaptuk:

Azok a hírek, amelyek a 
fehér! tátu bankjegyek zár is és pe­
dig rövid határidő alatt való be­
váltására vonatkoznak, ina még 
semmiféle hivatalos közlésen 
nem alapulhatnak. Nincs hivata­
los alapiak annál kevésbbé, mert 
a nag s váradi bankfiók főnökétől 
ilyen irányban még semmiféle lii- 
\ atalos értesítés nem érkezett 
Debrecenbe, de még ha érkezett 
volna is. pár héten belül fizikai 
k'hvtetleiiség úgy ilyen nagysza­
bású kicserélési művelet lebonyo­
lítása.

Lnnék a munkának az előké­
szítése is hosszabb időt veszeti 
igénybe, a tényleges lebonyolí­
tása pedig számos olyan külső 
körülményitől függ. amelyeket mi 
nem irányíthatunk, mint a vas­
úti szállítás, a bécsi ellenőrzés, 
stb.

Ma megjön a rendelet a fehér­
ít;'! 111 bankjegyek beszállítására, 
akkor tizenöt bankfiók összes 
ilyen bankjegykészletét kell elő­
ször Nagyváradra elszállítani. 
Ott a vasúti szállítmányt össze­
állítják és elindítják Becsbe. 
Hogy mennyi ideig tart a szál­
lítmány Becsbe érkezése, azt a 
mai közlekedési viszonyok mel­
lett pontosan megállapítani bajos, 
egy hétig mindenesetre eltart. 
Becsben azután következik az 
egész óriási bankjegymennyiség 
átvizsgálása, hogv nincs-e közöt­
tük szovjet-bankjegy vagy hamis 
pénz és csak azután utalja ki a 
jegybank a megfelelő összeget 
kékpénzben. Ezt a pénzt azután 
ugyancsak hosszadalmas utón el 
kell szállítani Nagyváradra és

onnan széjjelosztani a tizenöt 
bankiiók között.

Azt hisszük, hogy körülbelül 
30 millió korona lesz az az ősz- 
szeg, amely ily mód on kék bank 
jegyekben az osztrák-magyar 
kunk debreceni fiókjának jut. Eb­
ből az összegből 5 6 milliót fo­
gunk a jegybank girószanila-tu- 
lajdonosainak követelésére fordí­
tani, hogy ily módon a pénzinté­
zeteket abba a helyzetbe juttas­
suk. hogy a magánfeieknek be­
téteikre kékpénzt fizethessenek 
ki és a kékpénz forgalmát meg­
indíthassák. A fennmaradó ösz- 
szeggel pedig megkezdjük a fe­
hérháta bankjegyek magánforgal­
mának megszüntetéséi azzal, 
hogy ezek az osztrák-magyar 
bank fiókjánál beváltamlók.

Közben a kékpénz forgalma is 
megindul, a beváltást tizenöt bank 
fiók végzi egyszerre s így egy ­
részt nem fog Erdélyből a temér­
dek íchérhátu bankjegy továbbra 
is Debrecen felé özönleni, más­
részt ha fokozatosan is, de biz­
tosan be lógjuk tudni vúlani a kö­
zönség kezében lévő összes feliér- 
háhi bankjegyeket.

jelent meg ma délelőtt tiz óra­
kora napfényben szikrázó égen. 
A srapnelfelíiők lölölt iszonyú 
magasan repülőgép keringett, 
majd mikor a srapnefelhők el­
oszlottak, siklórepütcsssl lelib­
bent a gép pár száz méter ma­
gasra és eltűnt a repülőtér irá­
nyában.

A három srapnelfelhő és a 
három tompa durranás, mely 
a srapnelek kirobbanását kö­
vette, a legszebb haboré évekre 
emlékeztető izgalmat keltette a 
város utcáin, a Piac-utcán egy­
más hegyén hátán állottak az 
emberen, zyakát mindenki az 
ég leié meresztette s amilyen 
magasan szállott a fehér gép. 
olyan magasan csapongóit a tö­
meg fantáziája is. Majd hirtelen, 
mikor egy katonaviselt ember el­
kiáltotta magát: — jön a hiilzni, 
- - szétrebbent a tömeg s min­
denki a házak tövébe húzódva, a 
Imi képzelődés helyett a reális re­
megés álláspontjára helyezkedett

A csapongó fantázia termékei 
közül csak kettőt jegyziink itt 
fel: a Hatvan-utcai kísállomáson

' . ■ ■
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tisztán látták és hallották, hogy 
tent a magasban borzalmas légi­
imre dühöng; a zsibvásáriercti 
pedig mikor látták, hogy a „mén 
tő-ágyuk“ lövik a gépet, árusok 
és vevők ijedten menekültek a 

/éli temetőbe, mert. mint tud­
valevő, temetőben nem éri az 
embert a golvo.

y

A párisi nyári divat,
A párisi Im Irmina-ban olvas- | 

síik:
A nyári toileteket sokkal köny- 

nyebb változatossá tenni, mint 
a télieket, mivel azok anyaguknál 
fogva sokkal bajosabbak, ke- 
vésbbé drágák és majdnem min­
dig előnyösebben festenek a höl­
gyeken. fis különös, a hölgyek 
nagyrésze makacsul ragaszkodik 
a fekete selyemhez, a kócsagos 
fekete kalaphoz., ha valamely 
ünnepélyes összejövetelről van 
szó Minden év június hónapjá­
ban azt magyarázzák a divat 
szakértők, hogy virágos kis ka­
lapokat és világos linón ruhákat 
kellene hordani juníus-juliusban. 
Számtalanszor elmondják és azt 
hiszik, mégsem céltalan azt is­
mételni, mert kevés nő tud a 
viszonyokhoz mérten öltözködni.

A háború alatt a divat nem 
tudott egységesen kialakulni. 
Parisban is hiányoztak azok a 
nagyvilági összejövetelek, ame­
lyeken a nagy általános divat 
benyomásokat nyert, nem szá­
mítva a lóversenyeket, amelye­
ken a nagy divatáruházak hoz­
zák a nyilvánosságra uj remek­
műveiket. Hímzett voile, lmon 
ruhák igen divatosak, egyszerű 
övön kívül nincsen egyéb díszük 
Látni úgynevezett „linetta' ru­
hákat, ami nagyon vékony, min­
denfele világos színű vászonnak 
a neve, apró hurkolt iodrocs- 
kakból összeállítva végtelen ked­
vesek, nagyon egyszerű szabá­
snak. Kevésbe költséges a crepon- 
ruha és mégis igen használjak, 
divatos. A puha tafftot még 
mindig előnyben részesítik a 
többi selyemmel szemben, bar 
én szebbnek találom a foulardt 
vagy a vastag vásznat hímezve. 
Az utóbbi anyag nem nagy igé- | 
nyü, mégis szépen hat nyári ; 
összejöveteleken. A ruhák nagyon 
szükek alól, fölfelé a csípőknél 
folyton szélesednek, elöl és hátul 
laposak Ügylátszik, hogy köze­
ledünk a bővebb ruhákhoz. A 
ruhaujjak nagyon rövidek és a 
divathölgyek még nem döntöt­
tek, hogy ehhez rövid vagy 
hosszú szárú keztyüt fognak hor­
dani. A rövid keztyüket igen 
szépen díszítik hímzéssel, sza­
laggal.

A crepe georgette még eddig 
soha nem tapasztalt népszerű­
ségnek örvend, de a többi puha- 
szővősti kelmék is osztoznak a 
sikerben. Igen érdekes észrevé­
telt is tettem legutóbb; a fekete 
fényes gyöngyöt, amelyet eddig

csak selyem vagy tulle díszíté­
sére használták, most angol ru­
hákat, amely sergebö! készült, 
taft kalapokat, crepe georgette 
blomuseokat ; egész a szalma ka­
lapokig, mindent d;szitenek ezek­
kel a fényes gyöngyökkel Az 
angol ruhákra, kosztümekre a 
csikós és kockás szöveteket ked 
vélik A fehér-fekete vagy kék 
fekete, vagy zöld-fekete egész, 
nagy kockás szövetek a diva­
tosak

A kalapok — mit mindig eb­
ben az időszakban - megnőnek.

a finom szalmából való kalapok 
ritkák, ellenben a vastag íoná 
suak általánosak. A filc kalapok, 
amiket a télen nem hordtak, 
most kezdenek jelentkezni Hím­
zésekkel díszítik a kalapokat 
Hímezik a kis szalmakalapot 
pamuttal és a kis selyemkalapot 
szalmával A paradicsom-madár, 
j kócsag és strucc tollat is gyak 

I ran látni, bár véleményem sze­
rint ezek a díszek jobban ille­
nek téli kalapokhoz.

Mindenki megtalálhatja a mai 
divatban, ami neki illik.

vatalomban telefonon Krakkóból 
és kérdezte, igaz-e. hogy Becs­
ben kikiáltották a prqtetárdikta 
túrát. Mikor nemmel feleltein, a 
becsületszavamat követelte, hogy 
a legközelebbi 21 órán belül méi 
a mostani uralom marad mer 
Birsben. Erről biztosítottam és 
egyben érdeklődtem a kérdezőt 
ködös oka felől. Így telelt: .JF.gy 
clelmiszervonatoi viszek mos! 
Birsbe és ha öntől nem kuniam 
volna megfelelő választ. akkor 
Krakkóból nem utaztam volna 
cl" Amig a munkástanács több 
sége nem jelenti ki. hogy tanács- 
köztársaságot akar, addig az- 
meg is kell akadályozni.
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A vörös hadsereg székely csapatai 
megtagadták az engedelmességet

Nincs muníció, nincs élelem
riszaíiireditél az utóbbi na­

pokban számos székely katona 
át a Tiszán és jelentkezett 

a román csapatok parancsnok - 
sáv,ánát.

Elmondták a székek kato­
nák. hogy azok a székely csapa 
lek, amelyek nem tudtak kiválni 
a vörös hadseregből, az utóbbi 
napokban teljesen felbomlottak 
és megtagadták az engedelmes 
séget.

Hetek óta feküdtek a rajvonal- 
bai: a székely katonák anélkül, 
hogy municiót kaptak volna. \ 
vörös hadseregben ugyanis ál­
landóan tartottak attól, hogy a 
székelyek zavart fognak csinálni 
s esetleg nyílt lázadásban törnek 
ki és ezért mikor a székelyek 
muníciója elfogyott, további pót­
lást nem küldtek nekik.

De nem kaptak a székelyek 
élelmiszereket sem. Eleinte ab­

ból éltek, amit a liarcvonal kór 
nyékén összeszedhettek, majd 
mikor már igy sem tudtak sem 
mihez sem hozzájutni, a szó szó 
ros értelmében éheztek. Végre 
ír elfogyott a türelmük, amúgy 
is csak a kikerülhetetlen kény­
szer tartotta őket a vörös hadse­
reg szolgálatában, a napokban 
megtagadták az engedelmessé­
get és szétszóródtak.

\ székelyeknek nagyrésze a 
Tiszához igyekezik s alioi csak 
tehetik, átkelnek a liszán és 
megadják magukat a román csa­
patok nak.

Elmondták a székely katonák 
azt. is, hogy a vörös hadsereg 
élelmezése napról-napra rósz 
szahb, a hatónak éheznek, nuini 
dójuk fogytán \an s a frontnak 
csaknem minden részén a nyilt 
lázadás kitörésének jelei mutat 
koznak.

EÉÉ-esplos az asM-iap határon
Bukarest, juh 5. Az „Adevertil" Írja: Sir Cuningtiam át­

adta Háttérnek a bolsevisták Becs ellen való vonulásának ma­
gvar tervezetei, bozzátevén, hogy bármi áron fenntartja *< ren 
del Becsben, még akkor is, ha csapatokat keil adnia Magy aror­
szág felügyeletére. Sir Cimiiigham kijelentette még, hogy az en 
tente magára fogta vállalni a gvermeltek, rokkantak és a nem­
zeti védelmi katonák ellátását. A magyar határon amerikai ka 
limai bizottságok átvették az Ausztria és Magyarorszag közti 
vasúti forgalom ellenőrzését.

liées, juh 5. A Neues Mzinter 
Abendblatt jelenti: A bécsi kerü­
leti munkástanács bizottságot kül­
dött ki a június lö iki véres utcai 
események megvizsgálására. Ez 
a bizottság a munkástanács nagy 
számú tagjainak jelenlétében tar ­
tott ülést, ahol Adler Frigyes is­
mert szocialista, vezér Stürgli 
vük osztrák miniszterelnök meg­
ölelje, aki a kommunisták legerő­
sebb ellenfele, mint előadó, más- 
léi órás beszéddel ismertette az 
eseményeket.

|4-én, szombaton minden arra 
vallott. mondta Adler Frigyes 
előadásában hogy vasárnapra 
erőszakos vállalkozás készül, a 
mit megerősítettek azok a hírek 
is, hogy Magyarországból pénz 
■cl dolgoznak. Az a hivatalos ér

tesités is jött, hogy 1000 ma 
gyár vöriisgárdista áll a halá­
ron. hogy az ottani csendőrséget 
lefegyverezze. Komunista vezé­
rek utazgatása is megerősítette 
a gyanút, hogy valami készül. A 
rendőrségnek tudomására jutott,
1K>gy nagyszabású előkészület i k 
történtek a kormány lúgjainak 
elingatásáru. úgy. hogy még 
szombat éjszaka fennforgott an­
nak a lehetősége, hogy még éj­
jel vagy legközelebbi reggel a 
konmnisták a szociáldemokrata 
párt vezető személyiségeit is 
fogságba lógják hurcolni.

Adler Frigyes előadását hosz- 
szabb vita követte, amelynek so­
rán FJdersch szocialista belügy­
miniszter többek közt előadta:

Hogy milyen következmé­
nye volna a proletárdiktatúrának, 
azt a következő példa is mu­
tatja : Vasárnap éjjel 12 órakor 
pgy angol őrnagy hivott fel lii-

Churchill cikke — Biztosí­
tani kell Németország jövő­
jét Támogatni a bolse 
vista-ellenes Oroszországot

A »Weekly Dispatsch« amit 
londoni folyóirat közli Wintson 
Churchilnak, Anglia hadügymi­
niszterének cikkét Anglia jövő­
beli külpolitikájáról. Kijelenti, 
hogy egy gyors, reális, tartós 
béke lényeges Nagy-Brittániára 
nézve.

Az angol birodalom — mond­
ja az angol hadügyminiszter 
dicsőségének tetőpontján áll 
Aspirációi ki vannak elégítve 
intézményei kiállták a próbál, 
semmi uj hódításra nem ttirek 
szik és óriási felelőséggel van 
terhelve

Egyidejűleg azonban ki van 
merülve a háború által. Mindem 
veszthettünk a háborúval és 
semmit sem nyerhettünk.

Azután rámutat arra, hogy a 
négy nagy birodalom Németor­
szág, Ausztria és Magyarország. 
Orosz- és Törökország romok­
ban hevernek, az európai nép­
családnak két nagy ága, a szláv 
és teuton le vannak verve.

Negyven even át a Balkán 
félsziget zavarta Európa nyaral­
ni át, ma a „balkanizált régiók 
Közép-Európa nagyrészét foglal­
ják eh elérve a Balti, süt a Jeges- 
tengerig.

A népek ligájára nézve kifejti 
Churchill, hogy fenn fogja tar­
tani a békét a kis államok közt 
és meg fogja őket védeni hatal­
mas szomszédaikkal szemben 
De a győztes latin és angolszász 
népek ligája sohasem lesz elég 
erős, ha a legyőzött és elégedet­
len hatalmak versengő csoport­
jával kell szemben állania

Azt állitthatjuk tehát egész 
biztonsággal, hogy a Népek li­
gája, amely nem fogja magába 
foglalni az imperializmusát"! 
kigyógyult Németországot és 
a bolsevizmusból megmentett 

Oroszországot, amely nem fogta 
birni az Egyesült Államok teljes 
és állandó segítségét, sohasem 
lesz elég erős arra a munkára, 
amely feladata és mely folytatni 
fogja a mai harcot, amiből uj 
háború támad.

Franciaországra, Nagy-Britta 
niára és az Egyesült-Államokra 
elsőrendű érdek, hogy társulja­
nak Németország rekonstrukciósa 
érdekében. Ha Németország elfo­

gadja a háború eredményeit és 
aláveti magát a szövetségesek 
nek, észszerű létfeltételek és .Ár­
emelkedésének eszközei biztos - 

tandók részére. Nem kockázta 
hatjuk meg, hogy Németországot
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, orosz bolsevizmus karjaiba 
vessük. Szükséges tehát, hogy 
vKy nem nagyon hosszú hatat 
■Jg után elfoglalja a helyét a 

Népek ligájában. .
Churchill azzal végzi cikKv,. 

hoev Nagy-Brittánia politikájá­
nak 1 Fenn kell tartó ni a ba­
rátságot az Egyesült Államokkal .

, a„ Egyesült Államokkal Ossz
hangban segíteni a háború által 
■mnyira meggyüngitett Francia 
országot; 3. békét kell létesítem 

‘német néppel és biztosítani 
iövöjét, mihelyt uj szellemről 
{esz'’ bizonyságot; 4 Segítem 
mindazokat az erőket Oroszor­
szágban, amelyek a bolsevista 
zsarnokságot meg akarják törni 

az orosz népnek demokrati­
kus. széleskörű és reális intéz­
ményeket akarnak adni. (Le 
Progrés.)

»*♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦**♦** * **%z   ^
*

ÖBBREMEN1 FtitiGETLEN UJSAti

♦<-♦ HÍREK
__ Vasárnapi istentíszte 

letek. A református templo ! 
mokban vasárnap, e hó « án | 
az istentiszteleteket végzik ; A j
Nagytemplomban délelőtt Kőm ;
vés Tóth Kálmán lelkész, dél- j 
után Kiss Pál bittanhallgató, a ! 
Kistemplomban délelőtt 9 óra­
kor Ferenezy Károly segédlel­
kész. 11 órakor Zib Sándor lel- ! 
kész délután Ferenezy Károly 
segédlelkész, a Kossuth-uteai 
templomban délelőtt Uray Sán | 
dór lelkész, délután Nagy 1st- j 
ván segédlelkész, az Árpádtéri 
templomban délelőtt Papp Kál­
mán segédlelkész, délután 3
órakor gyermekistentiszteletet
tart Molnár Ferenc segédlel­
kész, az ispotály! templomban 
délelőtt Molnár Ferenc segéd 
lelkész, délután 3 órakor gver 
mekistentisztelctet tart Nemes 
István segédlelkész, a Homok­
kerti imaházban Nemes István 
segédlelkész, a városi szegény 
házban Nagy István segéd- 
lelkész.

Vasárnap délután 4 órakor a 
Konfirmált' Leányok Szövetsége 
tartja vallásos összejövetelét a 
ref. egyház tanácstermében.
(Egyháztér 17- sz.)

Az ágost. hitv. evang. tem­
plomban vasárnap délelőtt 10 
órakor Materny Lajos föesperes 
végzi az istentiszteletet.

Álláetkeressok serege 
árasztja el naponta kérvények 
kel a polgármesteri hivatalt A

legkülönbözőbb állásokra pályáz 
nak nagyrészt jogvégzett, had­
viselt fiatalemberek. A város 
azonban ma abban a helyzetben 
van, hogy meglévő személyzetét 
is kénytelen megrostálni és mi­
nél több alkalmazottat elbocsá­
tani, szó sem lehet tehát róla. 
hogy a legközelebbi jövőben 
akár csak egy uj állást is be- 
töltsenek a városnál.

— Két halálos ítélet Nyír­
egyházán. Nyíregyházáról je­
lentik : A 2-ik vadász-divizió 
rögtönitélö hadbírósága Julius 
1-én tartott ülésében a Nica 
Nicolae4-ik tilzérezredbeli katona 
ellen megkísérelt gyilkosság bűn­
tettéért golyo általi halálra Ítélte 

, M a t o 1 c s i Péter és D eme 
József nyíregyházai lakosokat 
és 20 évi kényszermunkára Boj- 
t o s György nyíregyházai lakost; 
azonkívül 50,000 lei kártérítést 
tartoznak az elítéltek hozzátar 
tozói egyetemlegesen fizetni 

— A járiatok átírásának 
betiltása. A megszálló parancs­
nokság egy törzstiszt utján kö­
zölte Csóka Sámuel polgávmes- 
terhelyettes-főjegyzővel, hogy a 
polgári hatóságok járlatokat 
csak abban az esetben Írhatnak j 
át, ha a jártat átírását a kato- * 1 
nai hatóság már előzőleg en­
gedélyezte. A polgármester ma 
beadványt intézett a tőispán- 
hoz és kérte, járjon közbe a 
főispán a tábornoknál a ma­
gánjogba ütköző tilalom vis­
szavonása érdekében.

A* issr. polgári leány­
iskolában a jövő tanévre szóló 
előzetes beiratkozások f. hó 
9—10 és 11-én d. e. 10 —12-ig 
tartatnak. Újonnan beiratkozó 
növendék köteles születési és 
iskolai bizonyítványát magával 

! hozni. Az igazgatóság.
— A rekvirált lovak ara 

\ megszálló csapatok még má­
jus hó folyamán 242 lovat vet­
lek át a gazdáktól elismervény 
ellenében. Junius hóban pedig, 
mint ismeretes, több napon át 
tartó lórekvirálás volt a három- 
vásártéren és a Hortobágyon. 
A rekvirált lovak becsárát nem 
állapították meg. Az átvételkor 
a Hortobágyon átvett lovakért 
>,„400. a Baromvásártéren át­
vett lovakért 500 koronás elő­
legeket adtak át az átvevő ka­
tonaság megbízottai Szilagyi 
Bálint hatósági megbízottnak 
A debreceni gazgasági egyesü­
let ma beadványt intézett Ráso 
István főispánhoz és kérte in

lépkedjék a főispán a megszálló 
parancsnokság utján, hogy a 

' át Nagy­fok virálí lovuk becsárát Nagy 
szebenben sürgősen állapítsák 
meg és a lovak árát minél előbb 
fizessék ki a gazdáknak, mert 
a legszorgosabb gazdasági 
munka idején a gazdák külön­
ben nem képesek megfelelő iga- 
erőről gondoskodni.

A közalkalmazottak be­
szerzési csoportjának köz­
leményei : Felkérjük azon tag­
jainkat. kik a lisztet (búzát) a 
jövő évadra nálunk óhajtják be­
szerezni, hogy a lisztirodától ka­
pott bevásárlási igazolványaikat 
és őrlési tanúsítványaikat folyó 
évi Julius 7-től 12-ig délután 
1—2 óra között és délután fél 
1 és 7 óra között a pénzügyi 
l, emelet 10. szám alatt most 
már nyújtsák be, mert későbbi 
jelentkezések nem fogadtatnak 
el. Ezerjó bor a csoportban 
kapható.

Kerékpárok rekvirá-
iásft. A román központi bizott­
ság (Bírón centralala de expioa- 
lare) ma délután megkereste a 
polgármesteri hivatalt, gondos­
kodjék róla, hogy a Debreczen 
ben és környékén akár magán 
tulajdonban, akár raktári kész­
letben található kerékpárok és 
motoros kerékpárok ötven szá­
zaléka július hó 9-én délelőtt a 
Nyúláson lévő telepre kiszállit- 
lassék,

• A legeiegai.Be.bb zakó. zsákét 
zmoking, szaron- vs tvavK-öltönyO• 

«.ti, iiatiaiiven feisők&bátokat, gaz- 
dá.koduKnaK jó magyaros csizma- 
iiadvágos vagy üricsesz.nadrágos ol­
iv nyOK.«t. sikis.es egyenruhákat Készít 
t'retovsz.ay András polgárt és egyen- 
,-utra szabó, Up Dreien Koseutn-uva 
ti szám,

Házaságok. A debreceni ál- 
,aini anyakönyvi hivatalban a 
múlt héten a következők jelent­
keztek kihirdetés végett: Ha tíz 
Gyula- Magyar Eszter, Frank
Ernő- Winkler Róza, Kecskés 
István Barna Zsuzsámra. VVeisz 
Béla Silberer Margit. Galambos 
Sándor Klein Zelma, Schaffner 
József Keserű Ágnes, Klapács 
Gyula Szabó Juliánná. Nagy
(iábor— Géesi Mária, Balogh
Antal- -Majoros Erzsébet. Loós
Ferenc- Sós Zsuzsanna. Sár­
kány Károly Szabó Verőn, Bil- 
,er Jakab Zelmanovics Berta. 
Holb Gyula Hadházi Róza. Sze 
beni István -Faragó Julianna, 
Végit János -Bust Eszter. Bá­
nyai István..-Nagy Eszter, Suté
Bálint- Harsányt Erzsébet, Mol­

nár József Oláh Mária, Vincze 
István Kálmán Erzsébet.

Házasságot kötöttek; Fiber s 
Viliháld Végit Hona. Egri Izi­
dor-—‘Meisner Aranka, Raymond
Árpád Lajos..Nánássy Margit.
Simon Károly -Nyéki Ágnes. 
Bökfi Kárólv -Miszti Róza. Kör­
ner Béla Róth Heléna, (luft- 
maim Ferenc --Griinféld Mária, 
Vince Péter -Markovid» Erzsé 
bet Szabó Zoltán -Benedek Irma 
Klein Márkus Lővvi Rezsi, Csen 
geri .1 ános- Böszörn: étivi Erzsé­
bet. Deák István- Matusovits 
Aranka. Eredd! Fernandó -Cső­
rei Mária. Seimsieder Jakab 
Horsman Malvin, Borsv Dá-nie' 

Labonc Erzsébet. Halász Imre 
Puccit Mária Gyémánt Géza 

Deutsch Malvin. Schwartz Sán­
dor Berget' Sarolta. Bele: Gusz­
táv Katona Margit, Pratzánskv 
Lajos- -Fekete Juliánná, Nacht- 
waller Miklós...Hmska Augusz­
táin. Karikó István - - PáS Anna. 
Pető László- Varga Róza. Ház­
mán Da makos- Takács Maria. 
Szetter István Szitu Erzsébet. 
Tóth Ferenc Juhász Zsófia. Kő 
: isi Dezső Barin ii/D'a. Ráiz 
I Fos -Császi Zsófin.

A lengyel kérdés
Paris, inl. 5. \ négyek tanacsa 

szombaton délelőtt meghallgatta 
Paden-wskit a lengyel kérdésről.

Döntés a Bánátról
Belgrad, jul. 5. Parisból jelen­

tik. hogy a Bánát kérdése a hé 
kekonferencián az utolsó fázisba 
jutott.

l SZÍNHÁZ. I
Heti m ti sor:

Vígszínház:
Szombat: „Pacsirta".
Vasárnap délután; A Pacsirta, 

operett: este a Pacsirta, op : 
vett.

Hétfőn Tavasz, operett. 
Kedden Túl a Nagykrivánon 

operett
Szerdán: Csavargóleány, ope­

rett
Csütörtökön Orpheus a po­

kolban. operett.
I ‘én teken Márvány menyasz -

szony. operett. 25 ik elő­
adása

Léioriére őrgróf.
Regény -- Ó*’1

Irtai SUE JENŐ 
Néhány nap múlva újabb meg­

lepetés következett; egy csinos 
kazettában, melyet Bordiernak, 
egy hires müasztalosnak a szol­
gája adott át a kapusnak, a 
következő levelet találta az őr- 
gróf.

,,Az ön szive nem ha­
zudtolja meg magát. Jól 
van Küldje el a két 
benti levélkét a cím­
zetteknek''

A kazetta egyik fiókjában Lé- 
toriére két lepecsételt levelet 
talált. Az egyiknek ez volt a 
címe. „ Landry szabómester ur­
nák, az arany ollóhoz“. A másik 
a kővetkező cimre szól „Bous 
ion ügyvéd urnák a Chatelet en .

bz volt az örgróf ügyvédje, de 
íddig nem mert lépéseket tenni.

mert attól tartott, hogy kiadásai 
nem térülnek meg.

Létori éré és Dominique cso­
dálkozva néztek egymásra.

Mit mondtam önnek ? 
kiáltott az extanár. Még min­
dig kételkedik a végzetében 7 
Hiszen megmondtam volt, hogy 
nem lesz oka irigykedni Klimas
fiára .

Elámulva a kalandon amely­
nek következményeit még nem 
sejtette, Létoriére fölkérte Domi- 
niquet, hogy az ügyvédnek szóló 
levelet küldje el, a Landrynak 
szólót pedig a kapussal kézbe 
sittette. Egv óra múlva a mester, 
Magdolna és az inas az «fju ne­
mes lábai előtt hódoltak

— önnek köszönhettem örgróf 
ur, hogy Bourbon herceg udvari 
szabójává vagyok kinevezve - 
kiáltott Laudry — Ez évi bOOO 
livre tiszta jövedelmet jelent 
Most egész életemre gazdag em­
ber vagyok

.... önnek köszönhetem,örgróf 
ur. hogy Magdolna asszony nem 
pofoz fel többé vasárnaponkint 
amiatti haragjában, hogy meg­
rendelőink elpártolnak.

Barátaim, szólt most 
Létoriére nagyon örülök a 
szerencséteknek, de esküszöm, 
hogy semmit sem tettem

Ó, őrgróf ur, — kiáltott lel 
Magdolna szemrehányó hangon 

mért mondja ezt ? és ki­
húzva zsebéből egy iratot. n| 
vasni kezdte

•»Landry mester értesít 
tetik, hogy öt egyedül 
Létoriére örgróf aján­
lata folytán, Bourbon 
herceg ö királyi magas­
sága, saját udvari sza­

bójává nevezte ki.«
— Hát látja, örgróf ur? 

folytatta Magdolna, örőmköny- 
nyekkel telt szemekkel pillantva 
Létoriérere — Ez a kinevezés 
örökre szerencséssé tesz ben­

nünket, de becsületszavamra 
mondom, a levél és a gyümölcs­
csel és virággal megrakott kosár, 
amelyet tegnap volt szives ör­
gróf ur küldeni, talán még na­
gyobb örömöt okozott

— Igazatok van, barátaim 
én küldtem nektek az ajándé­
kot. amelyről nem tudom, hogy 
honnan való. De hogy a levél- 
nek mi volt ft tartalma, azt n^m 
tudtam, meri az megfejthetetlen 
titok előttem

Ebben a pillanatban belépett
i Dominique, aggodalmas arccal 

olyan gyorsan futott fel a lép 
csőn, hogy alig tudott beszélni 
mindössze ennyit volt képes 
dadogni

— Gazdag . gazdag az 
ügyvéd . a pör . hát nem 
mondtam ?

(Folyt köv.)
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Szombaton délután : Hcrskó Jo­
lán vendégjátékával Folt, 
amely tisztit, dráma: este: 
Nebánts virág, operett 

Vasárnap délután Orpheus 
a pokolban operett; este: 
Nebántsvirág, operett.

A BKiuházi iroda hírei. Ma
délután a Pacsirta. A Pacsirta 
operett e szezonban utoljára 
ma délután és este kerül színre.

Tavasz operett Hétfőn Stra- 
usz gyönyörű operettje a Ta­
vasz operett kerül színre, a 
főszerepeket Honlhy Hanna, 
Káldor, dörög Olga, Remete, 
Székely Gyula és Várnai ját­
szók. — Holtai igazgató utolsó 
fellépte. Holtai igazgató e sze­
zonban ma játszik utolsót a 
Pacsirta operettben.

Felelős szerkesztő:
DR HEGfll iCts LOK-AN'I

Kiadó:
UEöBDtlä RS SÁNDOR 

Irodalmi és nyomdai rés/.v.-tSis,

HLfiKtíCZtiNI FÜGGET1.KN UjSAll 1919 Julius 6.

SÜSÜIK#

URÁNIA
Vasárnap július 6

h árendás zsidó
népszínmű 4 felvonást) ni. 

Főszereplők: 
LENKEFFY IC 4, 
BÁTH0RI GIZELLA,
GÁL GYULA,
BALASSA JENŐ

Előadások •
3-koi. ő-kor fis 7 órakor

SamummKmmmmmmmmmvsim

IRÁNY BIKA MOZll
Vasárnap, Julius 6

Kettes álarc alatt
I delek í ív-történet 4 felvonásul n. I 

Főszereplő :
CARMEN CARTELLIERI 

Előadások :
3-kor, 5-kor és 7 órakor

EOFFER SÁNDOR
bank- Es ksrasutielini irodája

Fcrencz József-ut ,r>S. k-. (Régi 
bánkódván

Bonyolít miutlcnneroö btiukszerd 
ügyletei.

Közvetíti ingatlanok és áruk 
adásvételét.

Átvesz kereskedelmi és gyári 
képviseletekéi.

Ajánl tűzifát és szenet nagyban.

URANIA
Rétté Kr.6d julius 7-8.
Eiőaetea jelentés!

6ŐBÖG OLG A
minden előadáson énekel.

Ä pacsirta
Lénái F operettje 4 feiv.

, Főszereplők :
IKARTONCHK, HUBÜR MARISKA I

mm
Előadás 3, 5 és 7 órakor.

w

Büki mi'

„HorioliáBy Téiíayyár ii.-r-üál
g (Várni iroda: iiiiioiifi, u l III. eu..|

és Társa
iiüftíitkBzssi vállalata, hossuth- 
tiiG9 2. szám. Váresliáz-BöilBl.

Elvállal temetések ren­
dezését a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig. Nagy választék 
mindennemű esc- és 
fskoiiorsókbari vala- 

8 mint, mindennemű ha­
lotti estikékben

I Díszes oyászhcsili. Pontos és kegys- 
, I letteljés kiszolgálás. Olcsó árak.

npoO hirdetések.

IPOLLO
Vasdraap július ti.

«81 g « ír a w

Bűnügyi dráma 5 felvonásban.

w Előadások:
B 3-kor, i- kov és 7 órakor.

I Blateer József
Bveii'zbsI 6s kádkereiEzísi válialala,

DEBRECZEN. CSAPÓ UTCA 1.

KivAllalunk uj és ócska tük­
röt'. öntését; ét Illet ÉS síüíiHlive- 
gezest; kanak keretezését. Raktáron 
tartunk: kész ablakokat min
den nae vaágban: rontás. csiszolt W 

takrlk nagy raktára. |
ÍMW>

sá$m*csmmc*f.2toi
I ElsőrsaSü

I *»»» POSTA *♦♦» I

Korma. Hálás vagyok, kérem adjon is­
mét alkalmat, hogv szivéhez köze­
lebb férhessek. A kívánt (ismeretsé­
gei ma kialakítom Küldtem levelet 
a rendes helyre. Géza.

28 évea, komoly férfi, jobb iparos 
nősülne. Csak komoly ajánlatokat 
kérek „Iparos 26“ jeligére a kiadó- 
hivatalba.

János kérlek jöjj haza. az utat elké­
szítettem. Mindenki jé szívvel vár. 
Nővéred.

Bsnf fiú egy szép leány tisztességes 
ismeretségére vágyik. Levél a. ki­
adóba kettős borítékban „Csúf fin“

I jelige alatt.
I A bábét Bt végig küzdött fiatal ember 
I oly finomlelktl hölgy ismeretségére 
! vágyik, ki feledtetni tudná vele a 
I harctéren átélt borzai vakat. Levelet 
I Hadapród“ jelige alatt a kiadóba 
j kérek.
I ♦♦♦♦»♦♦*»♦**♦»♦♦♦« *♦♦♦*♦
I t *»-*.* v F GYES *■*<$•* J
; ♦» í»*♦ »»♦♦»■»♦*♦*♦»*♦♦♦■♦♦
j R.-m'n uvolvie mindvoféle kérvénye­

ket írok és fordítok efiész nap 
Haimovits, Szertanná 58.

Elcserélném Piac utca legszebb helyén 
levő 3 szoba és mellékhelyiségekből 
álló tstlesen modern fürdőszobás 
lakásomat ugyanilyen 4 szobás la­
kással. Cím a kiadóban.

‘f aRieser D-’ssu cimfestó és szak- 
aranyozó, elvál'al cím, bútor, épület 
festést, oltár szakarsnyozást Monvéd- 
utca 2fi.

Külön tejárain bútorozott s&oba kiadó 
Miklós-utca 22 a háztulajdonosnál.

’tét rnegbiilialó házi leány ajánlkozik 
vidékről Pefireczenbe feltétlen úri 
házhoz ezobaleánynak. esetleg gyér- ! 
inekekhez. Levelek (20 fillér továb- j 
bitiéi portóval) a kiadóhivatalba in- j 
tézendők.

<: ♦♦ KERESLET ♦* ♦ i
♦♦♦»♦#»♦♦♦*♦♦♦♦■♦♦*♦♦»♦❖♦
B’gaa jatalma adnék annak, aki nekem 

egy megfelelő két szobás-konyhán 
iakást koritene, lehetőleg a város 
központjához közel.

Kémet neveiőni 3 gyermek mellé föl 
vétetik. Fried Jenő Széchcnyí-utca 
25. sz.

SnnüáEíiők aycmdMkbau felvétetnek.
Takarító Öt keresek azonnali belépésre. 

Cím: Piac-utca 34. szám, T. emelet 
10. ajtó.

E»V jó patkányfogó kutya és egy fiatat 
macska megvételre kerestetik Reál- ! 
iskola-utca 4, szám.

faflniéF.ÁByofc kitűnő".,) jövedelmező 
iparúdban felvétetnek. — Cim a 
kiadóban.

Hivatalos és magán

bélyegzői
gyorsan készít

KI 's, ©ss ne
Sitíionliy-utoa 5. sz.

Telefon 653.

p e e s é t n y o m ó t es mindenféle 
vésést fémbe készít

I- S ö h 0 vésnök
Bdtthyányi-utca 22 »tat»

Telefon; 13- 75,
1 a

7*15*0! Mtk í

■ PiM iMIÍRitét
álundóan elfogad

*»08«* r 7 érakor 

d. e. . . Vili érakor 
ü a. . . 2 árahöP

DÉMES SÜTÖDE
Árpád-tér 13 — . Viró -u .10

Nyomatott Hegedűs és

! 1
SUUhei;

liOluriliß OBgOig
Vl‘ ' g<«';?’i-égv. eb-.. miodoKObp.
Ära Z korona

ukkvl.

I iiypi-äidiimi te Itatói-llapr szítár
aiBtor tol liiaiÉr

L dcn kézikönyv a román nyelv liaRzrmtatáh i

í Lét kötet ára $9 krreaa
I I Hí'm5>Í’Í<! Sít^íl i AtiöMUs ttyth:..-,«i r.-i .-,v
! f; ' ' 1 ' : - ' ■ ■ „
I .;,"Hr jjjf
Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvnyomdájában"í)eb

Kapható .

» V ÉTEL ♦♦♦♦ *
♦*»♦♦«♦*♦ ♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦

30—40 hííluas tanyabirtok, megfelelő 
gnzdasógi épülűlekkel, lehetőlep 
Debicczeuhez közel, megvótelrc 
kertstetik, Cim a kiadóban.

Vsskályliakut veszünk, de csakis kitűnő 
karban levókűt. Piac-utca 49. |] 
udvar az emeleten levő irodában.

Üveges Icónvvszokíéiiyt megvételre ke 
resek. Cim a kiadóban.

Siépil odaírni könyveket, jó állapotban 
levőket veszek. Cim a kiadóhiva­
talban .

Jé^szotréiyt, kisebb fajtát, sürgősen 
vennénk. Gim a kiadóban.

4 méter sötétkék selymet vennék Cim 
a kiadóban.

Akinek törött ar anya, ezüstje, ékszere 
vagy zálogjegye van eladó, hívja 
meg Kivimen, Arany Bika bérház 8.

Zoagorát, lehetőleg rövid szárnyút, jobb 
gyártmányút kéz alatt vennék. Címek 
a kiadóba adandók le.

Kí-yiVpiést használtat, do jókarban levőt 
megvételre keresek. Cim a kiadóban.

♦♦♦»♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦»♦♦♦

£ ♦♦♦♦ ELADÁS «♦♦♦ t
Ócska tagia. néhány száz darab eladó, 

Cim a kiadóhivatalban.
Vadonatúj fósiiniha, egyszer sem volt 

hordva, eladó. Schwarcz József 
szabó, Arany János utca 15.

üéiÓSÜOba teljes berendezés uj állapot 
ban eladó. Cim a kiadóban.

Égi régi, de jó karban levő nagy ruha 
szekrény eladó Reáliskola-u. 4. sz.

Gramofon, kitűnő állapotban, 15 legújabb 
lemezzel, olcsón eladó. Q r ó s z, 
Kishegyesi-ut 3

Ki Váltós jegiiekréUi, majdnem Uj eladó 
József kir. herceg-utca 8. fi. emelet 
2. szám.

Eírató Bethien-utca 12 nagylelkű ház. 
a templomhoz 8 perc.

Eiaűó Ondódon a Cucában 5 hold föld 
a !«tóképi csárdán túl a Máté-ut 
szélén Kovács és Vértesei tanyával 
szemben. Értekezhetni Gazdák Bánk­
jánál

atgérkezíeít nagy mennyiségben schufon 
és vászon női ingek 4Ó—50 koroná* 
árban, továbbá férfi és női gyapju- 
: zöéetek is nagy választékban Kaiser 
céghez, Piac-u. 7.

íiipL,k 63 kőtődrét 2 miliméter vastag 
el&dó. Egyetemi építkezésnél Nagyi 
erdő.

Eladó Varga kert Keleti sor 7. szám 
alatt 1000 négyszögöl telek, rajta 
lévő 50 _ méteres barak és teleket 
környező 3 méter magas drótkerítés 
sei. Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17.

Abroncs kisebb-ragyobb mennyiség­
ben kapható a ki dóhivatalban.

g Könyvtárakat és egyes mü­
veket legmagasabb árban

vásárol

Aczcl Henrik
antlquárlnm».

Első Takarék-palota.
B Kívánatra házhoz megyek 
ré megtekinteni.
TTTIiTTTTriWririiriiiil iiimiiiimmi iiiiiiiiií '

Borivóknak a bor keveréséhez!0
r*ßTci !

,'ÍÍT^JLZ;—•r'íTí »
1

fewyl _ 'SieísaHi

3 |SBto köíviabositl 

I ij b- a bor Bavanyóságál,
■:} kv pl h» kolk moson neangä.
S lEM Hem rosti * brr:

reccsen, F’iac-utca 49

a I i.


